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Katoličtí kněží sexuálně zneužili přes 600 dětí
infokuryr.cz/n/2023/04/06/katolicti-knezi-sexualne-zneuzili-pres-600-deti

Usvědčující zpráva tvrdí, že více než 150 církevních vůdců v

arcidiecézi Baltimore se dopustilo přestupků proti

nezletilým.

Katolická arcidiecéze Baltimore kryla desetiletí sexuálního

zneužívání dětí kněžími a dalšími církevními vůdci, které se datují již

od 40. let 20. století, tvrdí úřad generálního prokurátora v

Marylandu v usvědčující zprávě po čtyřletém vyšetřování.

Více než 600 dětí bylo sexuálně zneužito rukou více než 150

duchovních, jeptišek, seminaristů a jáhnů, uvádí zpráva, která byla

zveřejněna ve středu. Vyšetřování tvrdilo, že „nezpochybnitelná

historie“ „ všudypřítomného ,   zhoubného a trvalého

zneužívání“, které bylo dovoleno pokračovat, protože úředníci

diecéze se rozhodli chránit instituci spíše než chránit děti ve svých

kongregacích a školách.

„Tato zpráva ilustruje zkažené, systémové selhání arcidiecéze

chránit ty nejzranitelnější – děti, které měla chránit,“ uvedl v

prohlášení generální prokurátor Anthony Brown. Zpráva uvádí,

že „pouhý počet násilníků a obětí, zkaženost chování násilníků a

frekvence, s jakou známí násilníci dostali příležitost pokračovat v

kořisti na dětech, jsou ohromující“.

Ve skutečnosti bylo zneužívání údajně tak všudypřítomné, že v

některých církvích a školách bylo současně mezi zaměstnanci více

než jeden pachatel. Farnost v Catonsville, Maryland, měla v letech

1964 až 2004 11 samostatných pachatelů.

Arcidiecéze, nejstarší římskokatolická diecéze v USA, nechrání oběti,

když se objevila obvinění ze zneužívání, podle státní zprávy. Když se

například v roce 1987 dozvěděli, že duchovní sexuálně zneužil
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14letou dívku a přiznal se, že byl „vzrušen některými mladými

dívkami“, diecéze oběti řekla, že dostane terapii a bude přeřazena

pryč od dětí. Diecéze nepodnikla žádné další kroky, dokud se v roce

1994 nepřihlásily další oběti. Do té doby bylo podle zprávy zneužito

devět dalších dívek a existují náznaky dalších obětí, které se rozhodly

své případy nehlásit.

Vyšetřování se zaměřilo na zneužívání před rokem 2002, kdy

bombová zpráva sdělovacích prostředků o utajování obvinění ze

sexuálního zneužívání ze strany Bostonské arcidiecéze vedla k

reformám církve, včetně doživotního zákazu pachatelů. Kancelář

generálního prokurátora však tvrdila, že arcidiecéze Maryland

nedokázala plně provést potřebné reformy. Nedokázala například

veřejně uvést všechny násilníky, o kterých věděla, a některým

dovolila odejít do penze, místo aby byli vyhnáni z úřadů.

Zpráva doporučila zrušit promlčecí lhůtu v Marylandu pro nároky na

sexuální zneužívání v dětství a umožnit obětem podávat

občanskoprávní žaloby o náhradu škody. Státní zákonodárci takovou

legislativu schválili ve středu a schválili návrh zákona, který ukončí

současná omezení zakazující údajným obětem žalovat poté, co

dosáhnou věku 38 let.
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